
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 11. mai, kl. 1900-2100 

 Sted:  Teams  

  
 Åpning v/ Jan Kay Krystad 
 
 
 

Ås menighetsråds mål: 

 

1. Ås menighet skal arbeide med å inkludere nye kirkegjengere på en  

    måte som gjør at alle føler seg velkomne i kirke og menighet. 

2. Ås menighet skal legge til rette for at studenter ved NMBU deltar i  

       Ås menighet. 

3. Ås menighet skal legge til rette for samarbeid mellom Kulturskolen  

        og andre musikalske krefter i Ås og det musikalske arbeidet som alt  

        er i Ås menighet. 
 

 
 

 

Til stede Forfall 

Knut Olav Moen (leder) Jenny Marie Schea Langseter 

Ellen Ulvik Hansen (nestleder) Elg Ola Nordrum 

Jan Kay Krystad (sokneprest)  

Jan Fredrik Holmqvist  

Elin F. Sæverås  

Janne Birgitte Ueland  

Hilde Bertha Gillebo  

Odd Henning Unhjem  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  
 

 

 

 2021/25 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

Vedtak: Innkallingen godkjennes. Grønt utvalg kommer til dialog, 

Gudstjenesteutvalget hadde ikke mulighet til å stille. 

 

 

  

2021/26 REFERAT fra forrige møte 

  Referat fra rådets møte 13.04.21 er sendt ut tidligere. 

 

Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes. 

 

  



2021/27 MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

 Kl. 19.10 er Grønt utvalg og kl. 19.40 er Misjonsutvalget invitert til 

dialog. 

 

Oppsummering: Grønt utvalg (GU): Knut Bjørn Stokke, Atle Eikeland og Ejidio 

Lincoln Gideon Awaii møtte for GU. Knut Bjørn tok over som leder for 

GU etter Torger Gillebo i 2019. Det har vært lite aktivitet den siste 

tiden grunnet pandemien, siste møtet var i september 2020. Det er 

positivt at også Nordby menighet nå er med i utvalget, med to personer.  

 

Fremover vil GU arbeide med Pilegrimsvandring fra Son til Ås 9. mai 

2022 (i år ble den avlyst grunnet pandemien). Dette er et samarbeid 

mellom menigheter og turistforeningene i Vestby og Ås. GU er opptatt 

av at skaperverketsdag tas på alvor. Skaperverkets dag integreres blant 

annet på friluftsgudstjenesten 12. september på Breivoll. Også på 

høsttakkefest bør skaperverketsdag integreres. Menighetene får mye 

tilsendt fra sentralkirkelighold, og det kan virke overveldende, men det 

meste kan tas inn i arrangementer som allerede finnes. Det grønne bør 

gjennomsyre arbeidet vi allerede gjør i menighetene. 13. juni er det 

pilegrimsvandring fra Kroer kirke til Trampen, der er KRIK involvert, 

men GU bør også involveres her. Jan Kay ber Ingrid kontakte Knut 

Bjørn.  

 

Gideon har vært og besøkt Urtegården og sier det blir spennende med et 

høstarrangement der. Urtegården er en regional ressurs som vi også bør 

bruke. GU har skrevet om håpets katedral i Menighetsbladet. Juni er 

grønn måned i Borg. 5. juni vil det være et arrangement i forbindelse 

med åpning av Håpets katedral, det anbefales å ta med konfirmanter, 

barnekor osv. dit. Det er bygget en kirke av plast som er funnet i 

naturen, et interessant konsept.  

 

Hvordan kan vi få menigheten til å tenke grønt og på skaperverket i alt 

arbeidet som gjøres? Det er vedtatt en handlingsplan, hvordan kan den 

bli levende? Vi hadde en fin samling 5/2-2019 hvor det grønne ble 

arbeidet aktivt med. Er det behov for en ny samling for å øke 

bevisstheten ytterligere? Vi må ta natur og klima på alvor! Hvordan kan 

vi gjøre det grønne synlig for hele menigheten? Grønt prostiutvalg 

ligger nede nå, men det jobbes med å få det i gang igjen. Grønt utvalg 

har hatt litt kontakt med lokale krefter, men koronaen satte en stopper 

for dette arbeidet. Grønt utvalg skal være en ressurs som kan bidra i 

menigheten.  

 

Menighetsrådets tilbakemelding går på at møtet som ble holdt 5/2-2019 

var meget vellykket og at det bør tas opp igjen, og gjerne arrangeres et 

nytt møte når det lar seg gjøre. Grønt engasjement favner brett, det er 

med på å gjøre kirken aktuell. Vi skal definitivt samarbeide og lene oss 

til ekspertene, samtidig har vi troene også et ansvar. Erfaringen med 

klimatoppmøter, klimapilegrim osv. er mye samarbeid på tvers. Mye av 

vårt daglige virke har blitt satt til side grunnet korona. Når det gir litt 

mer slipp, så er det bra å ha noen møtepunkter for å teste hvor vi er i 

forhold til handlingsplanen og for å finne ut hva som må jobbes mer 



med. Hva er det som nytter? Hvordan kan vi komme noen vei med 

arbeidet? En inspirasjonshandling når vi åpner opp igjen, og 

handlingsplanen er et naturlig utgangspunkt.  

 

Sigurd Bakke er en av Norges fremste sommerfugl eksperter, han har 

også mye kunnskap om fugler. Han bør benyttes mer inn i TOL og 

barne- og ungdomsarbeidet – det er med naturglede interessen for miljø 

og skaperverk ofte starter. 

 

Antallet grønne menigheter har gått jamt og stødig oppover, 800 av 

1200 menigheter har blitt grønne menigheter. Vi ser en bevegelse og en 

integrering. Kanskje vi skal ha en klagevegg hvor vi kan rette våre 

bekymringer? 

 

Misjonsutvalget (MU): Lidya Belayneh Bassore, Atle Eikeland, Sylvi 

Haldorsen og Åsgeir R. Almås møtte for MU. 

Vi er inne i det fjerde året av avtalen med NMS, og må tenke igjennom 

hva vi ønsker å fortsette med. De siste 1,5 årene har det være lite 

aktivitet grunnet pandemien. I 2020 fikk vi gjennomført en 

misjonsgudstjeneste med kirkekaffe, men hadde også håpet å få til noen 

foredrag om Etiopia. I første omgang blir MUs arbeid misjons-

gudstjeneste og artikler i Menighetsbladet. Andre arrangementer blir 

nok ikke aktuelt før vi har et vanlig samfunnsliv igjen. MU ønsker en 

litt mer lokal vri på artiklene i Menighetsbladet. Kroer misjonsforening 

er 125 år i år, det bør det være et helt innlegg om i Menighetsbladet. 

Lokalt stoff vil antakelig treffe flere lesere.  

 

Ås er den kommunen i Norge med flest antall Etiopiere i forhold til 

folketall. Lidya har laget Etiopisk kaffe på misjonsgudstjeneste og kan 

gjerne brukes mer i andre sammenhenger.  

 

Fra 13. mai til 24. juni vil vi presentere «Sammen som kirke for hele 

verden», en digital innsamlingsaksjon på Facebook, Instagram og 

nettside. Atle og Linda har jobbet med denne aksjonen. 

 

Misjon skal prege alt vi gjøre lokalt og internasjonalt. Vi kommer til å 

markere dette i gudstjenesten allerede på torsdag. 14. november er det 

misjonsgudstjeneste igjen.  

 

Linda sitter i kommunikasjonsredaksjonen og kan gjerne komme på et 

møte i MU og se på mulighetene vi har for å synliggjøre dette arbeidet 

ytterligere. For lenge siden hadde vi et barometer, som viste hvor mye 

som var samlet inn til misjonsprosjektet. Vi kunne trukket inn 

søndagsskolen til å jobbe med dette, f.eks. fargelegge hvor mye som er 

kommet inn. Tidligere var barna mer med enn de er i dag. Kommentar 

fra Elin på Teams-chatten: Giverbarometer kan også gjøres digitalt, ev 

ligge på menighetens digitale plattformer osv. 

 

Kombinasjon Familiegudstjeneste og misjonsgudstjeneste var en 

suksess, og kan gjerne gjentas.  



Menighetsrådet takker både Grønt utvalg og Misjonsutvalget for den 

gode jobben som gjøres! 

 

 

2021/28 HILDE GILLEBO SØKER UTTREDEN AV ÅS 

MENIGHETSRÅD PGA. FLYTTING TIL ANNEN KOMMUNE 

 Hilde Gillebo har søkt om uttreden av Ås menighetsråd fra 1. juli 2021 

grunnet flytting til annen kommune. Hilde var Elg Ola Nordrums vara i 

Ås kirkelige fellesråd og Ås menighetsråds representant i Kirkens SOS i 

Borg. 

 

Vedtak: Hilde Gillebos søknad om uttreden av Ås menighetsråd 1. juli 2021 

godkjennes. Odd Henning Unhjem går inn som ordinært medlem i 

menighetsrådet, mens Arnt Øybekk blir 1. vara med møteplikt. Ny vara 

i Ås kirkelige fellesråd blir Knut Olav Moen og representant i Kirkens 

SOS i Borg blir Ellen Ulvik Hansen. 

  

 

2021/29 GUDSTJENESTELISTE 2. HALVÅR 2021 

 Vedlagte forslag til gudstjenesteliste 2. halvår, samt endringer på 

vedtatt gudstjenesteliste for 1. halvår presenteres av Jan Kay på møtet. 

 

Vedtak:  MR vedtar foreslåtte gudstjenesteliste for 2. halvår 2021, med følgende 

kommentarer: 

• Det kan bli diakonvigsling 17., 24., eller 31. oktober, da blir i så fall 

gudstjenesten i Ås kirke. 

• 14.-24. november er det Globaluke. 

• 14. november er søndag for de forfulgte. 

• Er det for sent med gudstjeneste kl. 16 for barnefamiliene på 

julaften? Bør gudstjenestene i arbeidskirken være tidligere, f.eks. kl. 

13.00 og 14.30? 

 

  

2021/30 OFFERLISTE 2. HALVÅR 2021 

 Vedlagte forslag til offerliste for 2. halvår gjennomgås på møtet. 

 

Vedtak: MR vedtar foreslåtte offerliste for 2. halvår 2021 med følgende  

endringer: 

• På konfirmasjonsgudstjenestene går kollekten til menighetens 

ungdomsarbeid  

• 07.11.21 og 21.11.21 bytter offerformål. 

• På diakonvigslingen bør offerformålet gå til menighetens diakonale 

arbeid, eventuelt misjonsprosjektet. 

• Offerlista må tilpasses ved eventuelle endringer i gudstjenestelista. 

 

 

2021/31 FORELØPIG REGNSKAP PR. 30.04.21 

Foreløpig regnskap pr. 30.04.21 ettersendes, og gjennomgås på møtet. 

 

Vedtak: MR tar regnskap pr. 30.04.21 til orientering.   

 



 

Til orientering: 

• Atle og Linda har planlagt aksjonen «Sammen som kirke i verden» 13. mai-24. juni 

o Spleis er opprettet: https://www.spleis.no/project/172056 

o 13. mai vil det komme en sak på nettsiden, Facebook og Instagram om 

aksjonen og spleis 

o 16. mai publiseres det en film fra NMS om misjonsprosjektet i Etiopia på 

Facebook-siden. 

o 31. mai legger vi ut et album med bilder og en historie fra Etiopia på Facebook 

og Instagram 

o 4. juni legger vi ut spleis-aksjonen igjen på Facebook og Instagram. 

o 11. juni legger vi ut en tekst og bilder om «grønt arbeid» i Etiopia på nettside 

og Facebook. 

o Prester er oppfordret til å bruke ferdig formulerte forbønner fra aksjonen i 

gudstjenester.  

o Alle som lager innhold til våre Facebook og Instagram-sider er oppfordret til å 

bruke materiell fra eller si noe om aksjonen. 

o Vi kommer også til å bruke story på Facebook og Instagram for oppdateringer 

underveis i aksjonen. 

• Informasjon fra kommunikasjonsgruppa v/ Linda – presentasjon vedleggs referatet. 

 

 

Saker til Menighetsbladet? 

• Kroer misjonsforening 125 år 

https://www.spleis.no/project/172056

